

Плѣвненски Известия

с. Кацамунца (Плѣв. ок.) г. Ив. Христовъ



„Свѣтлината“ е най-голямата носителка на прогреса, тамъ гдѣто тя владѣй, мрака нѣмѣй“.

СЕДМИЧЕНЪ ОБЩЕСТВЕНЪ ЛИСТЪ.

„Тамъ гдѣто оралата сж свѣтливи, а саблигъ ржндиви и народа и царя сж щастливи“.

В. „Плѣвненски Известия“
излиза всѣка недѣля.

Цѣна на вѣстника:

За година 5 лева, (50 броя) 6 м. 3 л. (25 броя), а за странство се прибавятъ пощенскитъ разноси.

Единъ брой 10 стотинки.

Всичко

Що се отнася до вѣстника се адресира:
Редакция на в. „Плѣвненски Известия“ въ
гр. Плѣвень.

Неплатени писма не се приематъ. Ржнописи назадъ не се връщатъ.

За обявления се плаща:

По 10 стотинки на дума за I-ва страница, по 3 ст. за IV-та, а за приставникитъ, по особено споразумение.

Единъ брой 10 стотинки

АПЕЛЪ

Къмъ избирателитъ на гр. Плѣвень и Плѣвенската околия,
по случай избора за окр. свѣтници.

Господа Избиратели!

Да се впускаме и да Ви обясняваме обстоятелствено важноста и значението на изборитъ за окржнитъ свѣти е мислимъ излишно, защото всѣкой който се е интересувалъ малко или много отъ общественото развитие на татковината ни, слѣдъ петвѣковното тѣжко робство, е съзналъ, върваме, важноста и значението на института **окр. свѣтъ** въ стопанско и културно отношения. Окр. свѣти, споредъ съществующитъ закони, сж стопанитъ на окржнето и отъ тѣхъ зависи изобщо развитието на окржнитъ обществени работи да напредватъ или да стоятъ въ застои. Щомъ това е така всѣкой, върваме, ще се замисли сериозно прѣди да упражни свѣщеното си избирателно право, което му дава основния законъ — Конституцията, а най-главно върваме, ще се замисли върху лицата на които трѣбва да даде довѣрието си. За да могатъ да се избераатъ хора честни, порядъчни, безкористни и пр., необходимо нужно е да има общо съгласие, което, не ще съмнение, ще даде и желаемия резултатъ.

Господа Избиратели!

Борбата изобщо у насъ, за сега, е свѣдена между „свѣтлината“ и „тъмнината“. Кой отъ Васъ не е въ положение да процѣни благотворното влияние на свободата и свѣтлината, необходими условия за живота на всѣки челоуѣкъ, който милѣе за развитието на отечеството си въ всѣко отношение? Не уже ли, избирателитъ на Плѣвенската околия ще се оставатъ да си играятъ още съ свѣщенитъ имъ права, разни на трапници, които на всѣка крачка се стрѣматъ да прѣчатъ за развитието на окржнето ни изобщо? Не сж ли достатъчни досегашнитъ нехайства и небрежия на г. г. избирателитъ, които допукаха за избранници хора безъ всѣко значение и важностъ между обществото? Не е ли достатъченъ 25 гоошния ни свободенъ политически животъ да ни накара да възмъжѣемъ и не повѣрваме най-жизненитъ си обществени интереси въ ржцѣтъ на хора, на които стремлението не е друго освѣнъ да грабятъ?

Ще се допустне ли да се избераатъ хора съ неизвѣстно произхождение, които не притежаватъ никакви имущества, или ако притежаватъ, тѣ сж на името на женитъ имъ, а тѣ минаватъ само за голѣми и крупни търговци и лжжатъ населението, за пари по Плѣвенска, Луковитска и др. околии и взематъ хранитъ на земледѣлцитъ, за да стоятъ съ недѣли тукъ и висятъ по канторитъ имъ? Каква гаранция ни прѣдставяватъ разнитъ помощници писари по селата, които сж взети въ листата на нашитъ Тъмничари—гешевтари? Не иде ли да се покаже съ това, че компанията олигетворяюща се отъ Т. Табаковъ, Върдаровъ, Коларовъ, Валховъ, Сеизовъ, Печигарговъ и др. пряслѣдва известни цѣли?

Не сж ли сжщитъ тия доброжелатели, които ограбиха по единъ безпощаденъ начинъ земледѣлческото др-во „Нива“ въ градътъ ни, като прѣхвърлиха и зданието му на Т. Табаковъ, което струва повече отъ 40,000 л. безъ да е броилъ нито 5 ст. за него? Не е ли сжщата компания, която съ фалшиви пжлноможия изтегли отъ земледѣлческата банка сиротскитъ суми 10,182 лева? Не сж ли хората, които на лево и дѣсно експлоатиратъ гдѣ както имъ падне, като заграбиха общински мѣри, чешми пжтища, кладенци и др. Това сж тѣ хората, които Ви се прѣпоржчатъ за окр. свѣтници отъ нашитъ Тъмничари—гешевтари на чело съ Ив. Генчевъ, Върбанъ Хр. Сжловъ и всички помощници писари по селата, които ако се избераатъ нѣма да обждатъ друго освѣнъ креатури и помагачи въ гешевтитъ на тъмничаритъ по ограбването на окржнето въ всѣко отношение и ще доуредятъ плячката си по др-во „Нива“, а кандидата имъ Ламби П. Петровъ (аптекарь) да си доуреди въпроса по аптеката на др-во „Единство“ на която той дължи днешното си положение, а ощети общинскитъ ни интереси съ ежегоденъ доходъ отъ 4—5000 лева.

Нѣма да привеждаме друго, освѣнъ ще изложимъ само задълженията на ниваритъ въ др-во „Нива“, които върваме нагледно ще покажатъ какви хора сж тѣ, съ които се е солидаризиралъ и нашия случаенъ окол. началникъ Тодоръ Дановъ (земледѣлец!?) и искатъ да избераатъ за окржни свѣтници свои креатури, за да дооплякосатъ всичко останало.

Задълженията на ниваритъ въ др-во „Нива“ сж слѣдущитъ: 1) Ст. Д. Коларовъ дължи по 2 записи 75,502-72 л.; 2) Д. М. Житаровъ по 2 записи 75,216 л.; 3) Цв. Д. Влаховъ по 2 записи 70,788-75 л.; 4) В. Биволаровъ по 2 записи 19,736-25 лева; 5) Савва Хиновъ по 2 записи 23,208-75 л.; 6) Василь Мицовъ по 1 записъ 28,329 лева; 7) Косто Илиевъ по 1 записъ 28,314 лева; 8) Симеонъ Янковъ по 1 записъ 20,197-50 лева; 9) Димитръ Симеоновъ по 1 записъ 14,157 лева. Като се събератъ всичкитъ задължения на тия свѣтци, които сж биле тогава управници на това нещастно дружество, които сжщо и сега го управляватъ и нареждатъ, възлизатъ на кръглата сума 360,000 лева, които суми тѣ никога нѣма да върнатъ, защото нищо нѣматъ върху си, а всичко е прѣхвърлено на жени, роднини и др.

Ето що за хора ви се прѣпоржчатъ отъ тъмничаритъ да ги избераатъ, за които върваме всѣкой ще се позамисли прѣди да даде гласъ си за тѣхъ.

Ръководимо отъ всички горни съображения. Бюрото на Народно-Либералната партия, подъ прѣдседателството на г. Ев. С. Славовски Ви прѣпоръчва да изберете слѣдующитѣ лица за окр. съвѣтници, които сж хора честни, порядъчни, ползующи се съ довѣрието на населението и съ достоинство ще изпълнятъ възложената имъ почетна длъжностъ окръжни съвѣтници. Лицата, които ви се прѣпоръчатъ отъ Плѣвненската околия сж слѣдующитѣ:

За I-ва избирателна околия:

Цоню Цоневъ отъ гр. Плѣвненъ
Цвѣтко Цвѣтковъ „ „
Хр. Ив. Бурджевъ „ „
Костади. Ламбиевъ отъ с. Орѣховица
Петръ Ватовъ отъ с. Комарево
Стойко Димитровъ отъ с. Мъртвица

По кандидатитѣ, които се прѣдлагатъ на г. г. избирателитѣ отъ нашитѣ тъмничари—гешевтари, нѣма да говоримъ нищо, ще оставимъ на г. г. избирателитѣ—земледѣлци да ги процѣвятъ сами и ако имъ харесватъ да подадѣтъ гласѣтъ си за тѣхъ, но ние сме напълно увѣрени, че хората, които имъ се прѣдлагатъ отъ Т. Табаковъ и компанията му, сж хора, които не заслужаватъ довѣрието имъ, защото тѣ нѣма да изпълнатъ дългѣтъ си, съ чиста съвѣсть, а всекога ще сж подъ влиянието на тия, които сж ги избрали и чрѣзъ тѣхъ тѣ ще могатъ да прокарватъ всичкитѣ си гешевтарски дѣла, съ което ще дискредитиратъ и компрометиратъ окончателно окръжиято ни.

Щомъ това е така, то нека г. г. избирателитѣ отхвърлятъ „тъмничаритѣ“ и ги възнаградятъ съ призрѣнието си и да гласуватъ за кандидатитѣ на общата листа.

Бюрото на Народно-Либералната партия, като апелира къмъ г. г. избирателитѣ отъ гр. Плѣвненъ и околията му, моли всички да се притекѣтъ на изборитѣ за окр. съвѣтници и подадѣтъ гласѣтъ си, безъ стеснение, за лицата, които имъ посочва то. Нека се не критикуватъ общественитѣ работи, че не отивали добръ, само по кафенетата и улици и всекой отъ насъ да казва, че и безъ мене бива, а всички съвокупно да се явимъ прѣдъ избирателнитѣ урни и съ билетинъ въ рѣцѣ да навесемъ послѣденъ ударъ на нашитѣ мракобесници—тъмничари.

Прочие на урнитѣ г. г. избиратели и тамъ покажете вашата си мощна воля и желание, безъ всѣко стеснение прѣдъ каквито и да сж коцкарски заплашвания.

гр. Плѣвненъ, 5 Августъ 1905 година

Отъ Бюрото на Народ.-Либер. партия.

По поводъ партийното съобщение, издадено отъ Централното бюро на Народно-Либералната партия въ София, бюрото на сжщата партия отъ градътъ ни, подъ прѣдседателството на г. Ев. С. Славовски, което споредъ чл. 3 отъ партийния уставъ е и окр. бюро, е издало слѣдующето:

ПРѢДИЗВИКАНО СЪОБЩЕНИЕ

№ 6.

Извѣстно е, че не слѣдъ дълго врѣме, отъ дохождането на Народно-Либералната партия на власт, въ градътъ ни се появи несъгласие между партизанитѣ на тая партия, което несъгласие въ послѣдствие породило окончателното и безвъзвратно разцѣпление. Всичко това стана защото нѣколко души на чело съ г. Т. Табаковъ, поискаха още отъ начало да скомпрометиратъ и дискредитиратъ партийнитѣ принципи останали въ завѣтъ отъ мъченически загиналий ни шефъ Ст. Стамболовъ. Подпомогнати отъ случайнитѣ обстоятелства тия приятели въ продължение на едно кжео врѣме, извършиха толкова и такива компрометирующа и дискредитирующа за партията ни работи, отъ които се възмутиха всички искрени партизани и се замислиха какъ ще може да се спаси партията отъ тая котерия, която се не спира прѣдъ нищо.

Нужни ли сж въ случая да изброяваме всички дѣла извършени за смѣтка на партията отъ тия нѣколко души? Мислимъ—ще е безцѣлно, защото тѣ се знаятъ отъ всички. Достатъчно ще е ако имъ припомнимъ само нѣкои отъ тѣхъ, като напр.: Оплячкосването и заграбването капитала и зданието на земледѣлческо дружество „Нива“ въ градътъ, отъ „ниваритѣ“ во главе Т. Табаковъ. Земенитѣ полици по за 200—300 л. отъ всички кандидати за чиновници по назначаването имъ. Събирането принудителна *давнина* отъ всички пожарникари, стражари, надничари, писари, надари и пр. Тегленето съ фалшиви пълномощия сиротски суми отъ землед. банка, разнитѣ рушвети взети на общ. прѣдприемачи и тия които иматъ да взематъ отъ общината, безпощадното оплячкосване на общината ни и още редъ други такива едри и дребни коцкарлѣци съ които се окончателно компрометира и дискредитира партията.

Слѣдъ дълго търпение, постоянно укоряване и въ надежда, че ще се взематъ мѣрки отъ гдѣто трѣбва и се обоздаятъ тия похитители на партийнитѣ принципи и интереси, праягелитѣ и съмишленицитѣ на Народно-Либералната партия въ градътъ ни, най-сетне свикаха публично партийно събрание, въ х. „България на 24 Апрель

т. г., на което се отзоваха повечето отъ 500 души, приятели и съ-партизани на Народно-Либералната партия. Слѣдъ като изслушаха речитѣ на ораторитѣ и като обсъдиха обстоятелствено всячко, единодушно се изказа пълно недоовѣрие въ парт. бюро подъ прѣдседателството на г. Т. Табаковъ и съ абсолютно болшинство се избра ново такова съ прѣдседателъ г. Ев. Славовски. Организирана отъ протокола на това събрание, подписана отъ всички членове на новозбраното бюро, се изпрати още тогава на шева на партията г. Димитръ Петковъ, а прѣписи отъ сжщия протоколъ се изпратиха на Прѣдседателя на централното бюро за свѣдение и вземане бѣлѣжка, а на партийния органъ в. „Новъ Вѣкъ“ за публикуване. Обаче отъ деньтъ отъ като се изпрати протокола чакъ до 25 т. м., ни гласъ ни ослишание отъ нигдѣ!? Новото бюро се зае сериозно съ прѣорганизирането на партията въ Плѣвненското окръжие, а особено въ гр. Плѣвненъ и околията му. То получи отъ всички партизани и селски бюра удобрение и пълна поддръжка, които нѣща го укоражиха и то рѣши да работи самостоятелно съ своя листа въ прѣдстоящитѣ избори за окр. и общ. съвѣтници, чрѣзъ които да реализира принципитѣ на партията въ Плѣв. окръжие, които принципи сж основата на общото благосъстояние на гражданетѣ отъ гр. Плѣвненъ и окръжиято. Естествово и свѣтостѣта на тия принципи — извѣстни твърдѣ добръ всекому — изискватъ и подходящи сръдства въ борбата, безъ които е не мислимо желаемия резултатъ.

Ръководими отъ горнитѣ взглядове, новото бюро е и ще бжде противъ всички, които като числятъ себѣ си партизани на сжщата партия, — разбиратъ своеобразно партийнитѣ принципи и прибѣгватъ къмъ сръдства незаконни и неморални съ което компрометиратъ окончателно партията. Тѣзи сж сжщественитѣ и принципални разлѣчия между васъ и г. Табаковъ съ своята котерия. Да се солидаризираме съ тѣхъ би значело да отречемъ че сжществува народно либерална партия съ принципи и да признаемъ че сжществува една котерия която си е присвоила това име съ единичката цѣль да маскира своитѣ намѣрения: *забогатяването на своитѣ членове съ пристѣгани и незаконни сръдства.*

Не дълга борба, а само 3 мѣсеци, слѣдъ избиранието на новото бюро, бѣха достатъчни да се постави всячко въ редъ и турятъ мракобесницѣтъ—тъмничари на тесно и се видятъ колко пари струватъ съ своитѣ си нечестни дѣла. Тѣ призрени отъ всячко честно и откровенно, а заобиколени само отъ гладници и всевъзможни хамилионствующи елементи, се не спреха прѣдъ нищо; подпомагани сжщеврѣменно отъ мѣстнитѣ власти, за да сплашатъ своитѣ противници, които гордо и непоколебимо стоеха и стоятъ на своитѣ постове, най-сетне като видеха че едвали ще могатъ да си помогнатъ въ нещю и се спасятъ: *прибѣгнаха до всички низости, унижения и сплашвания чрѣзъ случайни окол. н-ци ала нашего Т. Давевъ, като не пропуснаха да потърсятъ помощъ и защита и*

отъ *горь*, за да имъ се помогне и се спасятъ отъ умразнитѣ имъ свѣтлинари въ прѣдстоящитѣ избори за окр. и общ. свѣтници.

Цѣнтралното бюро на партията ни въ София, безъ да проучи или поне да се позаинтересова да разбере нѣщо отъ тия гюролтий; заблудено по всѣка вѣроятностъ отъ хора усложливци и заинтересовани, като познатия на Плъвенци, по настоящемъ живущия въ София г. *Михалани Тепавски*, който безъ срамъ и стеснение е довелъ лжжливо, прѣзъ врѣме на свиканий отъ Народната партия партиенъ конгресъ, че виделъ е г. Ев. Славовски тамъ. А най-главно отъ постояннитѣ плакания и главоболія на Табаковъ и Бърдарова, когато отидатъ въ София, за да се отърве единъ пътъ за всѣкога отъ тѣхъ е рѣшило да издаде долното партийно съобщение, което редакцията на в. „Новъ Вѣкъ“ публикува, съ тлжсти букви, азъ броя си отъ 25 т. м. подъ № 909.

Партийно съобщение.

Централното Бюро на Народно—либералната партия съобщава за знание на своитѣ членове отъ Плъвенския окръгъ, че то не само не одобрява, но и порицава повѣдението на ония отъ тѣхъ, които сж съставили отдѣлно отъ старото Окръжно Бюро ново—подъ прѣдседателството на г. Славовски.

Централното Бюро моли съмишленницитѣ на Народно—либералната партия отъ Плъвенското окръжие да взематъ бѣлжжии отъ това и да уважаватъ само ония партийни разпореждания, които излизатъ отъ Бюрото, на което е прѣдседателъ г. Тодоръ Табаковъ, само чрѣзъ което Централното Бюро прави своитѣ партийни разпореждания.

Отъ Централното Бюро.

Отъ всичко до тукъ изложено, ний вѣрваме, че всѣки щомъ прочете партийното съобщение на Центр. бюро, ще подразбере, че то не е друго освѣнъ една прѣдизборна маневра, съ която мислятъ да се спасяватъ нашитѣ „тъмничари“ въ прѣдстоящитѣ избори за окр. и общ. свѣтници. Като намѣрили лозинката на спасението си, въ това партийно съобщение, нашитѣ „тъмничари“ *искатъ да му дадатъ такова значение*, като че ако не бѣше то, кой знай какъ щѣха да дѣйствуватъ въ изборитѣ. Напечатаха го въ отдѣлни листове и въ голѣмо изобилие се разнасяше отъ градски агенти и служаци отъ дюгенъ на дюгенъ на всѣкъдѣ изъ града, безъ да се засрамятъ тъмнитѣ личности които сж го подписали, че падатъ много ниско, даже до безхарактерностъ. Тази голѣма заинтересованостъ на нашитѣ „тъмничари“ отъ това партийно съобщение какво показва? — Не иде ли да се покаже по единъ най-релефенъ начинъ, че тѣхната сила е само въ надеждата, че ще имъ помогне властѣта съ своитѣ органи и разчитвайки на моралното влияние, което ще имъ принесе измоленото партийно съобщение? Напечатали го тѣ и въ

последния брой на в. „Бдитель“ на I ср. и *бързатъ ли бързатъ* да му дадѣтъ най-голѣма гласностъ, та дано могатъ поне съ него да сплашатъ избирателитѣ и да заблуждаватъ тонковци, че властѣта е съ тѣхъ, та да отидатъ избирателитѣ и подадѣтъ гласѣтъ си за тѣхната листа и на ново да се запиятъ като пиявици и засмучатъ безпощадно потѣта на нещастнитѣ земледѣлци, съ своитѣ всѣкиму извѣстни коцкарлжци и грабителства.

На централното бюро на партията ни въ София, нѣма какво да кажемъ, освѣнъ ще му явимъ че много прѣбързано, несправедливо и лѣко е погледнало то съ това си съобщение. При това то не може да *порицава* за дѣла които едва е проучило или поне се е заинтересовало да проучи. Ако то иска да крѣпи единъ изгнилъ трупъ отъ партията олицетворяющъ отъ Т. Табаковъ и компанията му състояща се отъ: Ив. Генчовъ, Т. Бърдаровъ, всички „*нивари*“, пожарничари, общински служаци и прѣдприемачи ала Ив. Печигарговъ, то ний нѣмаме нищо противъ това. Но ако искрено и чисто-свѣстно се интересуватъ за партията, която трѣбва да успѣва, напрѣдва и се подмладява, трѣбва да се позаинтересоватъ по сериозно и да турятъ единъ пътъ за всѣкога край на тая галиматия. Ако бѣше искрено бюрото въ своитѣ дѣйствия, въ случая то ен трѣбва да се обажда чакъ слѣдъ 3 мѣсеца, въ прѣдвечерието на окр. и общ. избори, а трѣбваше още съ испращанието протокола на новото бюро да каже своето мнение по въпроса. Нека ни простятъ ако имъ кажемъ, че въ случая сж заблудени за всички партийни работи въ Плъвенъ и нищо положително не знаятъ, какъ сж сложени тукъ работитѣ. Бждащето ще оясни всячко, ще кажемъ ний, и тогава, ако се срѣцнемъ ще си поговоримъ, съ тия г-да отъ централното бюро, които освѣнъ гдѣто не *удобряватъ*, а и *порицаватъ*.

Прочее въ заключение, ний тържественно заявяваме, че въ прѣдстоящитѣ избори за окр. и общин. свѣтници, ще се боримъ като *Народно Либерали* и апелираме къмъ съмишленницитѣ и съпартизанитѣ си, да се не стрѣскаатъ отъ нищо, а въ денѣтъ на изборитѣ да сгѣстятъ редовѣтъ си и съ вотѣтъ си да нанесѣтъ последенъ ударъ на нашитѣ мракобѣсници — тъмничари, които се надеватъ само на шайкитѣ и моралното влияние на властѣта. Нека всѣки се готви за изборитѣ и се не стрѣска отъ прѣдизборнитѣ топордий на нашитѣ натрапници, а да имъ дадемъ да разбератъ, *„че не се гаси туй що не гасне и че гласѣтъ на народа е гласъ Божий“*.

гр. Плъвенъ, 30 Юлий 1905 г.

Бюрото.

Плъвенъ 6 августъ 1905 г.

Невѣрваме да се намѣри въ града ни нито единъ гражданинъ, който вече да не е разбралъ комедията, която отъ единъ мѣсець насамъ се разыгрива отъ случайния ни кметъ Табаковъ и компанията му Бърдаровъ, Коларовъ, Влаховъ, Генчевъ и всичкитѣ разбойници около дружество „Нива“ — комедия, разыгривана по всички правила на модерното фокустничество за смѣтка на единъ градъ отъ 20,000 жители! Чувствайки себѣси бѣзсилни и отхвърлени отъ всичко свѣстно въ градѣтъ и околията ни, патентованитѣ разбойници които за срамъ и позоръ случайно сж се натрапели за управници, за да могатъ да спечелятъ прѣдстоящитѣ Окръжни и Общински избори та да се впиятъ като хищни звѣрове на ново върху гърба на Плъвенскитѣ граждани отъ града и околията, непробиратъ срдствата съ които си служатъ. Особенно остервение проявиха тѣ отъ една седмица насамъ, слѣдъ като вече имъ стана извѣстно коалициранието на съществуващи въ града ни партии които при първата още покана отъ страна на приятелитѣ и съмишленницитѣ

на Нар. Либер. партия изявиха своята готовностъ да работатъ заедно по прѣдстоящитѣ избори, бѣзъ разлика на политическитѣ си убѣждения, само и само да може да се отбие и искорени оная мръсна гешефгарека котерия, която въ продължение на двѣ години врѣме не се спира прѣдъ нищо, а по единъ най прѣстѣженъ и фокуснически начинъ ограби единъ градъ и окръгъ.

Фактъ неупоримъ е, че тия събрани отъ колъ и вѣже съ рождени прѣстѣжнически инстинкти, съзнаватъ безисходното си положение, въ което сж изпаднали прѣдъ очитѣ на съзнателнитѣ граждани, както отъ града, така и отъ околията, поради колосалнитѣ си прѣстѣжнически дѣла, които прѣзъ врѣме на двѣ годишното си управление сж извършили за своето лично обогатяване, отъ което несъмнено е, тѣ сега прибѣгватъ къмъ всѣвъзможни непростени срдства, само и само да могатъ да се докопатъ на ново до властѣта, едно за да реализиратъ напълно пълкленитѣ си грабителски планове и друго, като докопатъ на ново властѣта да могатъ съ свойственото си безсрамие да се хвалятъ, че тѣ сж

които се ползватъ съ довѣрието на гражданегѣ.

Казахме го и пакъ повтаряме, че за да постигнатъ цѣлѣта си патентованитѣ пладнешки разбойници, нито срдствата пробиратъ нито пъкъ прѣдъ нѣщо се стрѣскаатъ. Още съ поемаването въ ржцѣтъ си властѣта, тѣ се отличиха съ купъ мошеничества и грабежи, които другъ пъкъ тукъ на това мѣсто подробно сме описвали, а управлението си ознаменоваха съ пословичната си дѣятелностъ, по всички направления отъ естество да повдигнатъ икономическото и културно развитие на града и окръга ни. Безсѣмнено е, че отъ случайното попадане властѣта въ ржцѣтъ на тия хора, гражданегѣ не бѣха така изненадани да не знаятъ какви ще бждатъ послѣдствата отъ подобно управление, защото тѣ никога не сж очаквали нито ще очакватъ нѣщо добро отъ хора, като закоренелия наслѣдственъ пияница Табаковъ, архишайкаджията Бърдаровъ и извѣстния на земледѣлцитѣ отъ Плъвенската околия професионаленъ разбойникъ и патентованъ мошеникъ Ст. Д. Коларовъ.

За да замаскиратъ вълчитѣ си и алчни стремления въ послѣдно

врѣме тѣ проявиха особена трѣскава дѣятелностъ ужъ за благоустройството на града. Нови улици се отварятъ, здрави се развалятъ и всичко по стопански начинъ се върше самс и само да може да се отвори работа за много хора съ които могатъ да си послужатъ въ денѣтъ на изборитѣ. Не остана нито единъ безделникъ отъ крайнитѣ махли на града не назначенъ на каквато и да е врѣмenna служба или работа, кой за метачъ, кой за стражаръ, падаръ надничаръ и пр. Тръгнете изъ която частъ на града желаете и ще видите съ десетки хора ужъ надничари — работници да се излежаватъ на сѣнкитѣ покрай дуваритѣ. Надничарите въ общ. управление и ще се стрѣснатѣ отъ една внушителна пѣпчалъ гладници, които цѣлъ денъ се излежаватъ по дѣскитѣ и пейкитѣ, събрани подъ разни обѣщания тоже съ единствената цѣлъ да се спечелятъ въ денѣтъ на избора тѣхнитѣ гласове и сетне безцеремонно да се натиратъ тамъ отъ кждѣто сж дошли,

Куриозното въ случая е че на всички тия хора за хлѣба се плаща кому 2 кому 3 а на нѣкои и 4—5 лева днѣвно и ако се направи една точна смѣтка на съ-

бранитѣ по този начинъ 500—600 души хора на които срѣдно ако се съгласимъ че се пада всѣкому по 2 лева, дневно, ще имаме една сума отъ 1000—1200 лева, която ежедневно общинската каса трѣбва да харчи или за единъ мѣсець (защото тия хора трѣбватъ само 20—30 дена прѣдъ изборитѣ) ще трѣбва да се хвърлятъ просто на боклука 30—40 хиляди лева общински пари, само и само да могатъ нѣколцина на трапници да докопатъ още единъ тригодишенъ общин. мандатъ! За отпусканieto на тая сума въ расположението на честнешия ни кметъ, нѣкой ни увѣряватъ, че общин. съвѣтъ прѣди нѣколко дена билъ земалъ извѣстно рѣшение. Ето какво значи да имашъ дългомустакати и съ праздни глави послушни общ. съвѣтници, но да му мислятъ ония отъ тѣхъ, които още не сж оставили имотитѣ си подъ сѣнкитѣ на благословеннитѣ си половици, ала шефътъ имъ Табаковъ и ортака му — фалита С. Петовъ, защото гражданетѣ за всичко държатъ смѣтка и ще дойде „голѣмъ денъ малко пита“, та тогава ще се разберемъ кой е кумъ и кой — стария сватъ.

За да се стрѣтнатъ и сплашатъ порядъчнитѣ граждани, та да не идватъ въ денътъ на избора и упражнятъ избирателнитѣ си права, частъ отъ събраната по този начинъ общ. армия, — около 50—60 души, разбира се, по бабаитѣ, отъ нѣколко дена вече дена и ноше пиянствуватъ по кръчмитѣ, а щомъ се мръкне, прѣдводителствувани отъ градскитѣ агенти и полицейски стражари по цѣли нощи вилнеятъ изъ улицитѣ на града, а съ това освѣнъ че всѣватъ тероръ мѣжду мирнитѣ граждани, но тѣжко и горко на ония отъ тѣхъ които случайно имъ попаднатъ въ рѣцетѣ. Така завчера не 30 срѣщу Недѣля прѣвъ ноцъта смъртоносно сж бити гражданитѣ ни Никола Томовъ и Симеонъ Ненчовъ, които сж на постеля болни.

Грозно и печално впечатление прави на всѣки гражданинъ, обстоятелството като гледа какъ една банда отъ развалени и крайни елементи—хора на които е платено, да пиянствуватъ и вилнеятъ по цѣли нощи, да биятъ когъ гдѣ срѣщнатъ и да тероризиратъ мирнитѣ граждани—данъкоплатци на които изключително лежи всякия товаръ на държавата! О, това е ужасъ, това е тероръ! Това е такава картина изъ челоуѣческия животъ, която даже и въ най-дивитѣ варварски страни не се срѣща. а въ една свободна и съ претенции на полудивилизована държава — България, това е нѣщо обикновено, прѣдъ всѣки изборъ! Това е картина, която у насъ не само че се търпи, но се и дирижира отъ кждѣто не трѣбва . . . И наистина какво по абсурдно отъ това да гледашъ единъ народенъ прѣдста-

витель отъ висотата на своето положение, макаръ и случайно, да прѣдводителствува, по срѣдъ бѣлъ денъ, шайка отъ пладнешки разбойници и да се заканва на всѣкой който го осжда, че ще му изпие кръвта.

Ако гражданетѣ се интересуватъ да знаятъ кой е този нар. прѣдставитель, ще имъ кажемъ, че това е овзи очилатъ разбойникъ — коцкаръ, който се козва Т. Хр. Бърдаровъ — организатора и инспиратора на шайкитѣ въ града ни и които за срамъ и позоръ на единъ напредничевъ градъ като нашия се търпи!

При такава обстановка на положението може ли да става дума за свободни избори? Всѣкой върваме ще се съгласи, че не естествено е да се попитаме тогава отъ каква стойностъ и значение е окръжното на Г-на Министра на Вътрѣшнитѣ работи, когато то се не зачита отъ подведомственитѣ му органа? На този въпросъ оставаме да отговори прѣдставителя на властятъ—Окр. управитель, прѣдъ очитѣ на когото всичко се върши, да не кажемъ нѣщо повече.

Отъ наша страна съвѣтваме всички граждани, приятели, съмишленици и партизани, щото отъ сега до денътъ на избора да се прибиратъ рано по домоветѣ си и да не закасневатъ вечеръ, а въ денътъ на избора да се събератъ въ опрѣдѣления часъ на мѣстото което ще имъ се опрѣдѣли и заедружно въ сгжстени редове, съ бюлетинка въ рѣка, мирно и тихо да отидатъ на изборното мѣсто и дадѣтъ гласъ за хора на които иматъ довѣрие.

ХРОНИКА.

— По изборитѣ за окръжнитѣ съвѣти считаме за не излишно ако дадемъ слѣдующето извлечение отъ закона за раздѣление околийтѣ на избирателни околий и секций отъ който законъ въ чл. 37 е казано, че Плъвенска околия се дѣли на двѣ избирателни околий: **Първата избирателна околия** се раздѣля на шестъ секций: *първа сенция, съ центръ гр. Плъвенъ*, състои отъ IV, VII, VIII и IX градски участъци; *втора сенция, съ центръ гр. Плъвенъ*, състои отъ I, II, III, V и VI градски участъци и общината *Опанешка*; *трета сенция, съ центръ с. Петрица*, състои отъ общинитѣ: *Бръстовишка, Белжежка, Дисезишка, Крушовишка, Петришка и Ралвовска*; *четвърта сенция, съ центръ с. Махалата*, състои отъ общинитѣ: *Горно-Джбнишка, Горно-Мигрополска, Долно-Джбнишка, Махленска и Песаровска*; *пета сенция, съ центръ с. Оръховица*, състои отъ общинитѣ: *Орховишка, Славовишка, Староселска и Тръстенишка*; *шеста сенция, съ центръ с. Мъртевица*, състои отъ общинитѣ: *Брѣжлянница, Болгарокарашка, Кацамунчишка, Комаревска, Мъртевишка, Радиненска и Рибенска*. **Втората избирателна околия** се раздѣля на двѣ секций: *първа сенция, съ центръ с. Бохотъ*, състои отъ общинитѣ: *Бохотска, Гривишка, Златовска, Николаевска, Пелешатска и*

Тучинишка; **втората сенция съ центръ с. Одрне**, състои отъ общинитѣ: *Волчиришка, Каменишка, Левска, Одрненска и Пордимска*.

Денътъ 2 Августъ, възшедствието на Българския прѣстолъ на Н. Ц. Височество Фердинандъ I ий се отпразднува и тая година доста тържественно въ градътъ ни прѣвъ цѣлий денъ дюгенитѣ бѣха затворени и окичени съ народни трицветни знамена. Сутринта въ лагера на квартирующия въ градътъ ни гарнизонъ, има парадъ, а слѣлъ парада общо увеселение и държанieto отъ нѣкой г. г. офицери патриотически рѣчи, прѣдъ войницитѣ. На парада и увеселиението имаше множество гражданки и граждани

Трауръ на тъмничаритѣ. Ще попитате може би читателю зацо? Защото най-славния и най-буиния имъ шайкаджия, който билъ избранъ и за знаменосецъ, не е вече мѣжду живитѣ. Стана жертва той сиромаша на коцкарскитѣ си дѣла, на когото нѣка грѣхътъ му да теглятъ главатаритѣ на тъмничаритѣ, които бѣха просто повилнели въ прислѣдванията си на омразнитѣ имъ свѣтлинари. По това убийство ще се повърнемъ.

Нашитѣ тъмничари — гешевтари съвършено сж я заплели напоследъкъ, а особено Йоло и Очилатия пуякъ имъ се е завъртелъ мръзъка и е опасно да имъ не изхвъркне нѣкоя чивия до денътъ на избора, като виждатъ че на всѣкъдѣ ги отхвърлятъ и призиратъ. Ако не върватъ че това е така, ний ви прѣпоръчваме да прѣгледате възванието имъ по изборитѣ за окр. съвѣтници, въ което е показанъ за кандидатъ съгражданина ни г. Ал. Мочевъ, а въ сжщото възвание въ в. „Бдителъ“, последния брой е замѣненъ съ аптекара Ламби П. Петровъ, който по всѣка вѣроятностъ и той не е питанъ, но е поставенъ само за украшение на листата имъ. Както слушаеме г. Мочевъ имъ е отказалъ по единъ най-категориченъ начинъ, че не приема да се кандидатира въ тѣхната листа. Виждате ли се гешевтари, колко пари струватъ. Поне сега се засрамете и си кандисайте, че сте осждени единъ пътъ за всѣкога отъ обществото.

— **Слушаме**, че сжд. приставъ при сжда, на II участъкъ Н. Богдановъ, вършелъ произволи, грубо се отнасялъ съ странитѣ по дѣлата и широко се ползувалъ отъ своето служебно положение . . . Въ това го насърчавали неговитѣ крѣпители: фалити и кръстници.

Напримѣръ: обичалъ да взима ужъ въ подаръкъ 2—3 ведра вино напр. отъ с. К-цъ . . . отъ И.

По всѣко изпълнително дѣло е земалъ напълно пълтни пари, макаръ за едно мѣсто да е отивалъ съ нѣколко дѣла, когато е слѣдвало да ги разхвърли по всѣко отдѣлно. Случая съ Радиненецъ, Одрне, Пелишатъ и др.

За това е имало формално оплакване, по което слѣдствието е установило напълно, нѣ господство му посредствомъ своитѣ крѣпители е искалъ това да се свърши по комшииски.

Отъ Плъв. Окр. Сждъ, а особено отъ г-на прѣдсѣдателя, кйто по законъ е длъженъ да стѣга юздитѣ на Сждебнитѣ пристави, да се провърратъ щателно авансираниитѣ въ жалбитѣ факти и ако се всичко потвърди, да иска отъ Министерството да очисти сждебното вѣдомство. отъ този ниваръ, който за всичко друго може да е годенъ нѣ не и за сждебенъ чивовникъ.

Ще слѣдимъ.

— **Както слушаеме** между общин. управление и философа Ив. Печигарговъ, било постигнато съглашение, за заетото отъ общината празно мѣсто за банята, притежание на философа, по покупка отъ Я. Крската. Въ замѣна на заетото мѣсто, както ни се разправя, общината рѣшила да отстъпи на Философа сжщото пространство на жгъла на касепекитѣ дюгени, срѣщу градската градина. Ако това е истена ний нѣма освѣнъ да осждимъ по единъ най-възмутителенъ начинъ общин. управници, които по единъ нагледенъ начинъ се стрѣматъ да услужатъ на своята креатура Философа, като му дадѣтъ общ. мѣсто, което и по мѣстоположение и по оцѣнка, стои много по високо, отъ колкото залутаното мѣсто на Философа. Отъ гдѣ на кждѣ общината ни да прави смѣнка, когато мѣстото на Печигарговъ е отчуждено за обществена полза и то трѣбва да му се заплати споредъ оцѣнката, а не да се заиѣвява съ много по-добро и по скъпо общ. мѣсто.

Ще прослѣдимъ по обстоятелствено въпроса и ще се повърнемъ въ единъ отъ слѣдующитѣ си броеве, по тая домашна трампа на нашитѣ тъмничари—гешевтари, които не пропускатъ случай да го не използватъ.

Прѣдопрѣждение.

Въ мѣстния в. „Бдителъ“ брой 5 отъ 15 Юлий т. г. е поблекувано отъ страна на Плъв. Акц. Д-ва: „Нива“ и „Изтокъ“ обявление, № 577 съ което обявяватъ за откраднати 25 акций подъ №

Явявамъ имъ, че отъ сжщитѣ се намиратъ 3 акций подъ № № 2520, 2521 и 2522 дипозирани ми за гаранция отъ г-нъ Димитръ М. Житаровъ отъ гр. Плъвенъ.

Съ почитание:
Юрданъ Кочевъ.

Прѣписъ
Плъвенски Окрѣженъ Сждъ

ОПРѣДѢЛЕНИЕ

№ 1023

Плъвенский Окрѣженъ Сждъ въ распределителното си засѣдание на 23-ий Юний хилядо и деветотинъ и пета година въ съставъ: Прѣдсѣдателств. чл. Мария Илчевъ членове: Иванъ Н. Поповъ, Златанъ Ив. Драсевъ при Подсекретаря П. Брашлянска и при участие на замест. Прокурора Р. Кюркчиевъ разгледа гр. час. производството № 179/905 г. по осиновяванието на Здравка Костова отъ Начо Тодаровъ и Цвѣта Начевъ отъ гр. Плъвенъ.

Сждътъ слѣдъ изслушвание докладътъ и заключението на зам. Прокурора и възъ основание чл. 37 отъ закона за припознавание на незаконно родѣнитѣ дѣца.

Опрѣдели

Доуска осиновяванието на Здравка Костова Белжева отъ гр. Плъвенъ отъ Начо Тодаровъ и съпругата му Цвѣта Начева отъ гр. Плъвенъ.

На първообразното подписали за прѣдсѣдатель чл. Илчевъ, членове Ив. Н. Поповъ, чл. Драсевъ не подписалъ по отѣтствие.

Въ рно.

Прѣдсѣдатель: Г. Деневъ

Секретаръ: В. Милчевъ

Плъвенъ — Печатница „Надежда“